

天元区成功创建省级健康促进区

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谭昕吾)近日,“湖南省健康促进县市区”名单出炉。天元区倡导健康文明生活方式,努力提升全民健康素养水平,成功创建“省级健康促进区”。

家住奥园广场的孙易敏今年74岁,是泰山街道社区卫生服务中心的“常客”。几年前,她因为老人免费体检签约了家庭医生,有着多年高血压史的她,如今将病情控制得稳定,“家庭医生帮了我不少,督促、指导我用药,平时我有个小病小痛,也能第一时间咨询他们。”

恒温游泳馆、网球场、室内篮球场……近年来,天元区的校园,十分注重学生健康行为方式的培养,积极探索全面增强学生体质,并启动青少年儿童近视、肥胖等学生常见病监测和干预项目。不仅校园中“健康”因素多了,大街小巷也

如此:居民楼的宣传电子屏上,更替播放着新冠疫苗接种公益广告和冬春呼吸道传染病防控知识;社区居委会的大坪里,来自市中心医院的专家们一边为居民义诊一边介绍常见病的科学处理方式;就连居民们喜欢的神农湖畔、栗雨湖边,都设置了健康步道指示牌。

近年来,天元区成功建设健康社区40家、健康促进医院4家、健康促进学校23家等……各类健康支持性环境覆盖了全区,越来越方便的就医体验和服务方式,使天元居民的健康指数逐年攀升。有监测数据显示,目前,天元区居民健康素养水平提高至26.12%,经常参加体育锻炼的人口比例达到35%,95%以上的学生体质达到《国家学生体质健康标准》合格以上等级,城市集中式饮用水水质检测结果合格率达100%,各项指标明显优于全省平均水平。

辅具助残,情暖人心



帮助残障人士改善生活条件,提高生活质量。12月22日上午,石峰区残联开展以“包容·无障碍·可持续”为主题的辅助器具捐赠活动,在石峰公园为数百名重度残障人士发放了轮椅、盲杖、四角拐杖、坐厕椅等残疾人辅助器具。相关部门同时在现场开展无障碍改造、残疾人两项补贴、残疾人社保、求职等近年来出台的帮扶残疾人各项政策为主要内容的咨询服务活动。

“通过这些器具,方便残

疾人的生活,增强了他们克服困难的信心,帮助他们以自尊、自信、自强的精神面貌积极面对生活。”石峰区副区长钟富强说,系统通过活动,鼓励社会各界的助残善举和残疾人自强不息的精神,在全社会掀起关心、支持残疾人事业,与残疾人共建共享小康社会的热潮。图为现场为残障人士发放辅具。

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周嵩 通讯员/谭洪汀 摄影报道)

做大就业“蓄水池” 浇灌民生“保障田”

天元区多措并举推动灵活就业

株洲日报·掌上株洲(记者/杨如 通讯员/赖珠清)12月22日下午4点半,徐亮睁开惺忪的睡眼,从床上跳下来,迅速换好茶艺师的衣服,准备奔赴当天第二个工作岗位。经过中午3个多小时的休息,他又满血复活,精力充沛。徐亮是“身兼数职”的90后,白天是厨师,晚上是茶艺师。

一年前,当了十年厨师的徐亮,做梦也没有想到,在参加天元区就业服务中心举办的职业技能培训后,还会成为一名茶艺师。灵活就业因工时自由、工作弹性,吸引了大量像徐亮这样的从业者,他们的就业观念更开放,就业形式更灵活,年收入也不断增加。这些,都得益于天元区优厚的就业政策和提供的精准服务,结合本地实际,天元区多措并举推动灵活就业,充分发挥就业“蓄水池”作用。



2021年天元区“点亮万家灯火”专场招聘会现场。株洲日报·掌上株洲记者/杨如 摄

“灵活就业,工作更自由,收入也更高”

和徐亮同为90后的李艾也在天元区工作。去年3月底,李艾从上一家公司的行政主管岗位离职,成为一名自由职业者,经过半年的新媒体写作培训后,本就有不错文字功底的她,为2家公司做起了公众号……在全新的领域里,她做得游刃有余。

随着工作状态渐入佳境,李艾逐渐体会到灵活就业带来的好处,“我变得更自由,收入也增加了。”近年来,像徐亮和李艾这样灵活就业的劳动者越来越多,他们工作时间自由、工资较高、工作方式灵

活,对劳动者产生了较大吸引力,也越来越多地受到公众认可。

为支持和鼓励灵活就业,天元区就业服务中心,充分发挥市场作用,不断扩充就业容量,主动对接企业,及时掌握企业对于灵活就业的用工需求,定期为农村转移劳动力、为残疾人、返乡农民工、退役军人、高校毕业生、退捕渔民、就业困难人员等重点群体举办专场或综合性招聘会,有效缓解了重点群体就业难问题,同时,也为灵活就业人员提供了多种帮扶。

密集施策,做大灵活就业“蓄水池”

“今天的茶已泡好,就请各位老板来。”徐亮不时会在朋友圈晒一下他泡的茶。徐亮喜欢白茶,他的很多顾客也喜欢,因为白茶口感醇厚温和,而且喝老白茶对身体也好。

今年31岁的徐亮,本是天元区一所学校的厨师,从早上8点半工作到中午1点。下班后还有大把的时间,他不想荒废。2020年年底,他得知有免费的职业技能培训,于是报名参加茶艺师培训课程,学到了茶艺礼仪、茶艺解说,泡茶技巧及相关理论知识。很快,他在一家茶楼找到了茶艺师的工作,工作时间从下午5点到晚上12点。

上午,徐亮穿着白色厨师工作服,在厨房里热火朝天炒菜;晚上,他换上一袭飘逸的汉服,手持茶杯,品茶香四溢,两份工作并行不悖,收入更是水涨船高。

从原来对茶的一无所知,到现在掌握各种茶类的冲泡方法;从原来一份工作,月收入几千元,到现在两份工作,收入过万。徐亮说,感谢政府的好政

策,让我的幸福感大大提升。

“你对现在的状态满意吗?”记者问他。“很满意,只是后续还期待有更完善的政策护航。”徐亮补充道。在扩充就业容量的同时,灵活就业也因工作地点、工作时间、用工关系弹性化等特征,给传统劳动关系和社会保障制度带来了冲击,如何灵活参加社会保险,成为灵活就业者最关注的问题。

针对灵活就业群体就业稳定性差、收入不稳定等特点,天元区不断强化就业扶持,提供政策保障。“我们在积极开展就业政策咨询、常态化开展免费技能培训的同时,贯彻落实社会保险补贴等措施,帮助其实现稳定就业。”天元区就业服务中心负责人表示。

平台就业自由接单受捧,“斜杠青年”身兼数职渐成潮流……灵活就业形式日趋多样,丰富了劳动者的就业选择,增加了就业机会,提高了劳动收入。未来,期待有更大的激励力度和更多的政策护航,为灵活就业发展增添“源头活水”,让更多人实现就业。

龙头铺街道专场招聘会 200余人求职成功

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/杨霞 刘胜民)12月17日,株洲经开区龙头铺街道组织辖区企业在碧龙世纪城C区(原株百馨龙店)前坪,举办“促进人才发展·加大就业帮扶”专场招聘活动。

“本来是抱着试试看的心态,没想到还应聘成功了。工作很合适,平时还可以带孩子去游乐场玩玩,很满意。”龙头铺街道龙升社区居民言莹莹完孩子后,一直在家带孩子。

当天,她通过面试,与株洲万达广场“孩皮吧”达成就业意向,目前已开始上班。

本次招聘专场,共有株洲万达广场、兴隆新材料股份有限公司、中移铁通株洲分公司、世纪华联超市等27家企业、商铺参加,提供300余个岗位。在企业、商铺设立的展位和政策咨询区,人气很旺,600余名求职者现场直接与企业对接、面试,200余人达成初步就业意向。

芦淞区: 社保上门服务 便民零距离

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)为深入做好“适老化”服务工作,芦淞区社保中心紧密结合“我为群众办实事”实践活动,组织银行、白关镇及各街道为辖区内年老、行动不便的居民上门办理待遇领取资格认证与社会保障卡,共为108户居民办理上门认证、3名残疾人员现场办理社保卡。

家住芦淞区白关镇白关社区的退休人员喻新群,因病卧床多年,儿女都在外上班,每年的养老金认证成了他的烦心事。区社保中心和白关镇、社区工作人员上门为其办理资格认证,解决了他的难题。

建宁街道沿江社区的马小槐老人因年迈身体不便,未办理认证,导致待遇停发了一段时间,工作人员通过手机上门为老人办理了资格认证,让马阿姨足不出户就能继续领取养老金,获得了老人的高度评价。

面对上门服务的工作人员,独居在家的老人们感激地说:“考虑到我们这些老年人的不方便,主动来到家里为我们进行认证,让我们感受到了党和政府的温暖。”

芦淞区社保中心本着以人为本、便民零距离的宗旨,主动上门为特殊群体提供上门服务,用实际行动暖人心。工作人员每到一户都会细心询问老人的生活情况和身体状况,暖心的上门服务,赢得了老人及家属们的一致好评。



图为工作人员上门办理资格认证手续。通讯员供图

+ 众/志/成/城/ 共/抗/疫/情 +

疫情仍在 请勿放松

勤洗手

戴口罩

多通风

不聚集

